
Spel van de Week      7 november 2024 
 

Overpeinzingen van een bieder en daarna ook nog afspelen 

Veel manches en zelfs slams deze week, maar toch een stukkie over “the 
one that got away”.  

 

Biedverloop 

Ik zit zuid, wij kwetsbaar en zij niet en ben erg tevreden met mijn mooie 5-5. 
Het bieden is echt typisch “bridge”, je hebt moeilijke keuzes en uiteindelijk 
had je het allebei net anders willen doen. 

 

Bieden 

0) Als je Muiderberg (5 kaart harten, 4+ klaveren of ruiten, zwak) speelt kan 

je dat openen. Normaal is mijn houding ”als je dit soort zwakke 

openingen speelt, bied ze dan zo vaak mogelijk”. Zeker in de eerste hand: 

2 tegen 1 dat een van de tegenstanders de punten heeft waarbij jouw 

bod “in de weg zit:”.  

Maar hier ben ik het eens met Marieke haar PAS: kwetsbaar en de 

hartens zijn niet goed. Je wilt ook geen harten start. 

1) Met twee vijfkaarten beginnen met de hoogste. 

West Noord Oost Zuid 
- pas0 pas 1♠1 
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pas pas3 pas - 



2) Tja. Dit belooft 5 schoppen, 4+ ruitens en 12-17 punten. Had ik 

optimistischer moeten zijn en 3 ruiten bieden? Voor: 

• Mijn kleuren zijn heel mooi met plaatjes die elkaar helpen. 

• Azen zouden eigenlijk als meer dan 4 punten moeten tellen. 

• De tegenstanders zijn niet kwetsbaar en wel heel stil:misschien 

heeft partner toch wel wat. 

Tegen  

• Ik moet toch wel erg door een roze bril kijken wil ik mijn hand 

opwaarderen tot 18 punten zolang we geen fit hebben. 

• partner’s 1NT betekent dat ik nog een beetje hoop heb op de 

manch, maar niet veel.  

3) Na afloop zei Marieke dat ze toch 3 had willen bieden. Ik snap haar PAS 

ook wel: de manche is ver en misschien kunnen we zo goedkoop het 

contract winnen. Zuid heeft de schoppens en Noord de hartens, dus 

moeilijk voor de tegenstander om er nog in te komen. Waarom naar 3 

als het niet hoeft? 

Spelen 

1) Uitkomst van west is H en die speelt nu goed troef na.  

Wat is het speelplan? Ik zie maar twee verliezers in zuid als ik wat schoppens 

kan troeven. Als de schoppens 4-3 zitten heb ik makkelijk 11 slagen. Jammer 

dat we niet in 5 zitten. Bij een tweekleurenspel als dit is het vaak een goed 

idee om eerst de bijkleur (schoppen) te ontwikkelen.  

Of misschien een cross-ruff? Nu west troef inspeelt, werkt dat niet goed: je 

kan maar 8 troefslagen maken (5 in zuid en 3 introevers in Noord) plus 

schoppen AK is dat 1 te weinig. En als je klaveren speelt om een extra slag te 

ontwikkelen, spelen ze waarschijnlijk nog een keer troef in.  

Troeftrekken lijkt nu nog niet het beste plan. Nu direct klaveren kan, maar ik 

wil niet dat ze weer troef inspelen. Ik hou mijn opties open en laat de slag 

via de T bij Oost naar mijn vrouw lopen.  

2) Nu ♠A en een kleine schoppen getroefd in noord met de 5. Als ik de 2e 

schoppenronde ga troeven, dan kan het nog wel met een kleintje.  



3) Hartje getroefd in Zuid en weer een kleine schoppen getroefd met de 9 

(fijn dat de tien eruit is). Oost doet een klaveren weg. Ik zie nu dat west 

ook 5 schoppens heeft: dit gaat niet zoals gehoopt. 

Wat nu? Ik kan hopen dat degene die klaveren Aas heeft, geen troef meer kan 

inspelen omdat de ruitens 3-1 zijn verdeeld. Hmm, dan moet ik uiteindelijk toch 

troef trekken om ♠H te maken (had ik die niet in slag 3 moeten spelen?). Maar 

om dan nog troef te kunnen trekken, moeten de ruitens 2-2 zitten. Ze kunnen 

niet 3-1 EN 2-2 ziten! Maar als de ruitens 2-2 zitten, dan past het net als ik doe: 

4) Nog een hartje getroefd in Zuid met de 8 en het laatste kleine schopje 

getroefd met de H. Nu pas H om een slag in die kleur te ontwikkelen. 

Oost neemt het A en speelt weer harten, ik troef en heb nog net 1 troef 

over. De ruiten bij Oost-West zijn inderdaad 2-2 en nu heeft niemand 

meer troeven. 

5) Schoppenheer, en klaverenvrouw als de laatste slag. 

Als de troeven bij Oost-West 3-1 zitten, dan hoop ik nog klaverenvrouw te 

kunnen maken en heb ik een slag minder. 

Goede tegengespeeld van West. Misschien was klaveren naar dummy spelen in 

slag 2 toch beter? Dat mag iemand uitzoeken op het forum.  

Hoe kom je in 5 ruiten? 

3 paren weten wel 5 ruiten uit te bieden. Ik weet niet hoe het daar ging, en ik  

weet eigenlijk helemaal zelf niet hoe. Als Noord zou ik erg de neiging hebben 

om NT te bieden en dat gaat niet goed. Ik denk dat ik als Zuid moet denken dat 

mijn hand toch niet goed is voor NT maar wel erg sterk in ruiten. Zoiets? 
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